

ОБЗОР ЗАСЕДАНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ В ИЮНЕ 2013 Г.

М.ГОЛДИН

На заседаниях Правительства РФ в июне 2013 г. среди прочих обсуждались следующие вопросы: законопроект, существенно сокращающий срок амортизации нематериальных активов в форме исключительного права на аудиовизуальные произведения; законопроект, упрощающий ведение бухучета в некоторых НКО и законопроект расширений оснований для проведения внеплановых проверок НКО.

На заседании Правительства РФ **6 июня** обсуждался проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 257, 258 и 264 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

На данный момент, согласно п. 2 ст. 258 Налогового кодекса РФ, по нематериальным активам, по которым невозможно определить срок полезного использования объекта, нормы амортизации устанавливаются в расчете на срок, равный 10 годам (но не более срока деятельности налогоплательщика). К таким нематериальным активам относятся активы в форме исключительного права на аудиовизуальные произведения, в том числе кинофильмы. Однако, например, в существующей практике проката основная часть выручки от проката кинофильмов поступает в течение нескольких месяцев, если не недель после премьеры. Поэтому применение столь длительного срока полезного использования – 10 лет – в отношении нематериальных активов в форме исключительного права на аудиовизуальные произведения вряд ли является оправданным. В связи с этим Законопроект предусматривает сокращение сроков амортизации указанных нематериальных активов до 2 лет.

Законопроект был одобрен и внесен в Государственную Думу РФ.

На заседании Правительства РФ **17 июня** рассматривался проект федерального закона «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О бухгалтерском учете» в части

организации ведения бухгалтерского учета некоммерческих организаций».

Законопроектом предусматривается возможность осуществлять ведение бухгалтерского учета самостоятельно без формального привлечения бухгалтера руководителем социально ориентированной некоммерческой организации, за исключением организации государственного сектора. При этом действующая редакция ст. 7 Федерального закона «О бухгалтерском учете» позволяет принимать ведение бухгалтерского учета на себя только для руководителей субъектов малого и среднего предпринимательства.

Законопроект был одобрен и внесен в Государственную Думу РФ.

На заседании Правительства РФ **17 июня** также обсуждался проект федерального закона «О внесении изменений в статью 32 Федерального закона «О некоммерческих организациях» и признании утратившими силу абзацев третьего–седьмого подпункта «ж» пункта 5 статьи 2 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования деятельности некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента»».

Законопроектом предусматривается расширение оснований для проведения внеплановых проверок некоммерческих организаций. Законопроект был одобрен и внесен в Государственную Думу РФ. ●